

办高校版“非诚勿扰”， 他给大龄“学霸”当红娘

“大学生红娘”当得很幸福

短短一年时间，“南湖咖啡馆”的会员便从十几名增至几万名，不仅覆盖了武汉所有高校，而且在上海、南京等地，也建了高校交友QQ群，几乎形成了一个全国性的“高校相亲联盟”。前来向章领求助“脱单”的男生女生越来越多。2014年11月11日“光棍节”前夕，打算再次举办一场相亲活动的章领接到了“剩男”王强的恋爱求助。

王强是武汉理工大学的研究生。为了考研，他一门心思都扑在了学习上。随着年龄的增加，他一直是单身一人，家人急了，他自己也急了，却始终没找到喜欢的女孩。无意中，他加入了“南湖咖啡馆”QQ群，并对其中一个名叫小雪的女孩情有独钟。

刚开始，小雪对他也有好感，但王强生性木讷，不懂浪漫。有时两人出去逛街，中间的距离能插下好几个人。时间久了，小雪觉得王强不适合自己。这让王强很苦恼，他想干件惊天动地的大事，让小雪知道，理工男也有浪漫的时候。他希望可以在这次相亲大会的活动现场，让小雪看到他的努力和他的心意。

得知小雪喜欢摄影，章领说，可以在这上面做点文章。王强受到启发，知道自己该做什么了。几天后，王强向章领发来一个PPT：“我把每次和小雪在一起时拍的照片，做成了PPT，把我想说的话都写在里面，拜托你们在那天的活动中在大屏幕上放一下。”

2014年11月15日，一场人数多达7000人的相亲大会正式开始，华中科技大学、武汉理工大学及武汉工程大学等武汉所有高校都参与其中。在“非诚勿扰”环节，章领将王强发给他的PPT在大屏幕上播出。音乐响起的那一刻，全场的灯熄灭了，唯一的束光，打向坐在女嘉宾区的小雪身上。大屏幕上是小雪的一

颦一笑，王强的深情告白伴随着浪漫温馨的旋律，回荡在现场，所有的观众都被这一幕深深感动了。

视频定格在一行文字上：小雪，做我女朋友好吗？王强抱着小雪最喜欢的泰迪熊玩偶走向女嘉宾区，缓缓伸出右手说：“我虽然不懂得怎么去浪漫，但我一定会成为那个一辈子给你温暖的臂弯。小雪，做我女朋友好吗？”当王强紧握住小雪手的那一刻，全场响起了热烈的掌声。

成功举办了两届“汉城姻缘”相亲大会的“南湖咖啡馆”，在武汉的高校中打响了名声，章领这个“大学生红娘”也出了名，越来越多的单身男女向他求助。

2013年，“南湖咖啡馆”荣获“青年恒好”第三届全国大学生公益创业大赛“十佳公益项目”奖。2014年12月，章领借助这个平台，开发了校园恋爱交友APP软件，开设了专门为“学霸”们准备的“爱情课堂”。“南湖咖啡馆”成为全国最大的“高校交友平台”，目前有十多万名会员，其中有来自中科院、南京大学、重庆大学、武汉大学、华中科技大学、南京师范大学、华东师范大学、西南大学、中南财经政法大学、华中师范大学、武汉理工大学、中国地质大学等国内一流大学的单身硕士和博士。做这些事，虽然都是免费的，不赚钱，但章领依然做得很开心，因为能为别人寻找到爱情，本身就是一件让人开心的事。

章领怎么也想不到，当初一个小小的举动，会成就这么多对的“高校情侣”。下一步，他决定联系其他城市的高校，做一场“跨城相亲会”，让更多的人找到心仪的另一半。

（文中除章领外皆为化名。未经作者许可，不得转载、摘编）

资讯

将“娘家”的温暖送到妇女群众家门口

今日女报/凤网讯（通讯员 向璐霞）春节期间，湘西土家族苗族自治州妇联集中走访慰问一批贫困儿童、贫困母亲、长期在一线工作的贫困老妇女主任，将“娘家”的

温暖送到妇女群众的家门口。在泸溪县，州妇联共慰问了8户困难群众和一线妇女主任，其中有患有先天性重度地中海贫血的4岁儿童，也有受灾的农村种植女能手。



文/图 阮海玲

羊年春节，中南财经政法大学研究生毕业的章领收到了很多情侣发来的QQ祝福。原来，为帮助室友“脱单”，章领曾建了一个交友QQ群，帮助大龄在读研究生寻找另一半。令他没想到的是，这个QQ群迅速在武汉、上海、南京等高校扩散，目前会员增至十几万人。章领也因势利导举办了两届高校版“非诚勿扰”，开设了针对“学霸”的“爱情课堂”。

建“交友QQ群”帮室友“脱单”

早在2013年3月，一篇名为《我为室友找女友》的帖子，在中南财经政法大学论坛被迅速顶起：“现有研究生男神三枚，长相帅气，勤学上进，但奈何迟迟没有女神相伴左右，在此特建一个单身交友群，欢迎中南财经政法大学的男神、女神们踊跃加入。群号：108***917。暂时不接受外校的男生进入，女生不限！”帖子是由该校在读研究生章领发起的，他的目的很简单：帮助三个室友“脱单”。

27岁的章领是安徽人，2012年9月考上中南财经政法大学管理专业研究生。读研后，章领发现寝室里除了自己以外，其余三位室友都是单身。章领帮他们出谋划策，让

他们多去图书馆、操场和食堂，这些地方女生多，机会多。可是，晃荡了几个月，三位室友依然是“单身贵族”。看着三位哥们出师不利，章领集合宿舍全体人员召开紧急会议，讨论一个告别单身的应急方案。章领觉得，现在很多人都喜欢利用微信、QQ等方式线上交友，不如建一个QQ群，给那些大龄研究生、博士生搭建一个交友平台。于是，章领建了一个名为“南湖咖啡馆”的QQ群，把三位室友拉了进去。为吸引更多的人进来，他还

在学校论坛上发了宣传帖。刚开始几天，QQ群一点动静都没有，帖子却被大家顶得老高，校友们的回复五花八门。“当年没考研的兄弟早就

成家立业，过父亲节过母亲节了，而我依然过着光棍节。”网友8981跟帖：“我有个想法，不如在4月底的时候办一个单身派对，男神女神认识一下！”

“8981”的跟帖引起了章领的关注，他立即在校园论坛发帖：南湖咖啡馆将在4月底办一个单身派对，方便我校及外校的单身研究生联系交流，找到美满姻缘，派对地点：财大门口的KTV，具体时间请进群查看通知，只要你来，爱情就在这里等着你。

很多人出于好奇，纷纷入群。章领提议，群里的女生身边如果有单身的女研究生或男研究生，可以拉进群来。短短半个月时间，QQ群友由11人增至几百人。

姜琦，唱着两人第一次合唱的《I Believe》。

“姜琦，还记得第一次你与我合唱这首歌，当时你那袭红裙让我怦然心动。这几个月的相处，我可以很肯定地告诉你，你就是我命中注定的那个人。今天，我用这首歌向你表白，希望你能接受我，做我的女朋友。”姜琦羞涩地接过李贺递给她们的玫瑰花。

李贺和姜琦牵手成功，不仅给了“南湖咖啡馆”群友和前来参加相亲会的单身男女极大的鼓励，原本不知道如何开口的男生女生，纷纷与心仪的对象攀谈起来，并互留了联系方式。

打造高校版“非诚勿扰”

2013年4月30日晚上，章领带着报名参加活动的几十位成员，前往中南财经政法大学附近的一家KTV，大家AA制。在章领和女友莹莹带头对唱下，打破了最初的冷场。章领的室友李贺也因此认识了长发披肩的姜琦，两人合唱了一首《I Believe》。

2013年10月27日，章领决定借助“南湖咖啡馆”QQ群，举办一场“汉城姻缘相亲大会”，相亲会由中南财经政法大学联合华中七校共同举办，参与的大多是大龄研究生和博士生。其中的“非诚勿扰”环节，仿照时下最火的相亲节目的形式进行。通过海选，

最终有10位男嘉宾、24名女嘉宾中选。每位男生上台前，女生都可以自主“灭灯”或“爆灯”。

此外，章领他们还会根据大家的兴趣爱好、择偶要求，进行在线速配，很多人虽然没有上台的机会，但在台下一样有交流的空间。

这时，李贺对章领说，希望在这场活动中向姜琦表白，给她一个惊喜。当天下午1:30，相亲会在中南财经政法大学附近的一家酒吧举行。

轮到李贺上台时，现场响起了《I Believe》的旋律。李贺手捧玫瑰花，走到舞台中央，深情款款地看着台侧的